



Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник Конкурса/Школа МИД
Свердловская область

Город (населенный пункт)

г. Верхняя Салда, Свердловская область

Полное название образовательной организации

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением физики, математики, русского языка и литературы»

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

Неганова Анна Михайловна

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

10

Тематическое направление

Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории семьи участника Конкурса

Жанр сочинения

Дневник

Тема сочинения

Страницы из дневника Нины Фёдоровой

...Сейчас ночь, дорогой Дневник!.. Это пишет Ниночка. Мы на вокзале... Не представляю, как мы еще живы. Сейчас всё объясню.

Мы жили в деревне под Ленинградом. Да, жили... Я больше никогда не увижу свой родной деревянный маленький дом... Мы проснулись от ужасного звука падающих снарядов. Родители сказали собирать вещи. Нас будут эвакуировать.

От нашего дома мы шли пешком... было очень тяжело, у меня подкашивались ноги, мы несли вещи и вели рядом козочку Машку (она была нашей единственной кормилицей). Когда вновь началась бомбёжка, мы бросили всё, даже Машку, лишь бы добраться до железной дороги, чтобы нас эвакуировали оттуда. Было много народа. Поезда ходили редко. В нашей деревне немцы...

Не знаю, что будет дальше... но очень боюсь.

Ленинград, 1941г.

Дорогой Дневник! Это Ниночка.

Сейчас я сижу в поезде, не могу поверить, что мы уезжаем, даже не знаю куда... Как сказал папа, мы едем к родственникам. Очень боюсь за родителей, брата и себя...

Когда мы добрались до вокзала, отец с матерью пошли узнавать, куда, как и когда нас повезут. Опять началась бомбёжка. Брат держал меня за руку. Как начали бомбить, он схватил меня крепко, и мы побежали под мост. Там и укрылись... Я была в тонких тапочках на босых ногах, пока бежала за братом, потеряла их на дороге... Спустя некоторое время мать с отцом вернулись за нами... на месте вокзала образовалась огромная воронка от снаряда, а на дороге лежали мои тапочки (до сих пор мне страшно, не представляю, что испытали родители в этот момент). Как только бомбёжка закончилась, мы с братом сразу же выбежали, бросились к родителям, все вместе долго плакали, мама обнимала нас, не могла поверить, что мы живы.

Урал, 1941г.

Дорогой Дневник, оказалось, что нас привезли в уральский город Нижняя Салда. Прошёл первый день. Как нам сказали, все наши родственники погибли.

Отец устроился работать на завод, но вскоре заболел... Папу увезли в госпиталь, в Нижний Тагил. Приходят письма, пишет, что состояние тяжёлое, есть осложнения. Подробностей не знаю, но, засыпая каждую ночь, я слышу, как мама плачет, сидя у окна... Мама работает на заводе. Она открывает и закрывает ворота. Странная работа, но зато ей выдают чёрный хлеб, хотя я начинаю его ненавидеть... Каждое утро я просыпаюсь и ем кашу из этого чёрного хлеба и лука. В банке из-под консервов мама размачивает хлеб и лук, затем варит... Это невкусно.

Пишу лишь два слова: *умер папа...*

Люблю тебя, папочка. Спи спокойно...

Твоя дочь Ниночка.

Нижняя Салда, 1942 г.

Здравствуй, Дневник! Пишет Нина.

Сегодня был праздник на заводе. Какой? Я так и не поняла. Мама была очень радостная, когда пришла домой, и из кармана своего потрёпанного пальто достала какой-то овощ: так я в первый раз увидела «помидор». Я очень удивилась, но по запаху поняла, что это редкая гадость... Со вкусом было то же самое. Я никогда не видела и не ела «помидор», не хочу еще раз такое пробовать...

Нижняя Салда, 1944 г.

Здравствуй, Дневник! Это Нина.

Нашла тебя, мой друг, на дне деревянного ящика. Читаю и плачу... Прошло четыре года... недавно умерла мама... Мы с братом остались вдвоём. Собираем вещи. Будем переезжать. Куда? Не знаю... но здесь мы точно не останемся.

Прощай, дорогой Дневник! Когда-нибудь я найду тебя, как сегодня, и расскажу о своей жизни после войны...

Нижняя Салда, 1948 г.

Комментарий:

Нина Николаевна Фёдорова (Бунькова) – моя прабабушка.

Год рождения: 1934.

Место рождения: Ленинград.

Нина Николаевна была эвакуирована с семьёй в 1941 году на Урал, в Нижнюю Салду. После смерти отца и матери переехала с братом в Верхнюю Салду. В настоящее время прабабушке 88 лет, она живёт в Верхней Салде. Страницы из дневника прабабушки – история нашей большой семьи. Я выучила все страницы наизусть, чтобы рассказать своим детям.